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Matematicas Discretas I
Cuarta tarea

Lee, piensa y responde con cuidado. Recuerden que las definiciones son las importantes.

1.

Determina si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos, justifica tu respuesta.
(a) 642 (c) 16 |0 (e) 14997157
(b) 450 (d) 0|15 (f) 71998189

. Completa la siguiente prueba por contraposicion:

Proposicién. Para todo entero n, si 51n? entonces 51 n.

Demostracion. Por contrapositiva, es decir, probaremos que si 5 | n entonces 5 | n?. Tomemos un

entero n arbitrario tal que (a) . Debemos mostrar que (b) . Por definicion de divisibilidad,

n = (c) para algin entero r. Al substituir, tenemos que n? = (d) = 5(57%) y 572 es un

entero porque es un producto de enteros. Por lo tanto, n? = 5-(un entero) y asi tenemos que
(e) , como queriamos demostrar.

. Prueba que si la suma de dos nimeros reales es menor que 50 entonces alguno de los dos ntimeros

es menor que 25.

. (a) Prueba por contrapositiva: Para todos los enteros positivos n, r y s, si rs < n entonces r < \/n

0 s <y/n.
(b) Prueba: Para todos los enteros n > 1, si n no es primo entonces existe un niumero primo p tal
que p < y/ny p divide a n.

(c¢) Enuncia la contrapositiva del enunciado del inciso (b).
Asi, tenemos lo siguiente.

Criterio de primalidad. Dado un entero n con n > 1, para verificar si n es primo basta con
ver si es divisible por un nudmero primo menor o igual que su raiz cuadrada. Si no es divisible por
ninguno de estos niumeros entonces st es un nNUMeEro primo.

. Usa el criterio de primalidad para determinar si los siguientes ntimeros son primos o no: 667, 557,

527 y 613.
. Para cada uno de los siguientes valores, encuentra los enteros ¢ y r tales que n = dq + r con
0<r<d.
(a) n=70,d=9 (¢c) n=—-45,d=11 () n=3,d=11
(b) n=36,d=40 (d) n=62,d=7 (f) n=-27,d=38
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16.

Evalaa las siguientes expresiones.

(a) 43 div 9
(b) 50 div 7

(c) 28 div 5
(d) 30 div 2

. Considera a =25, b=19 y n = 3.

(a) Verifica que 3 | 25 — 19.

(b) Explica por qué 25 =19 méd 3.

(¢) (Qué valor de k satisface que 25 = 19 + 3k?

(d) Cuél es el residuo (no-negativo) que se ob-
tiene al dividir 25 entre 37 ;Y cuéando di-
vidimos 19 entre 37

(e) Explica por qué 25 méd 3 =19 méd 3.

(e) 43 mod 9
(f) 50 méd 7

(g) 28 méd 5
(h) 30 méd 2

Considera a =68, b=33yn="1.

(a) Verifica que 7 | 68 — 33.

(b) Explica por qué 68 = 33 mdéd 7.

(¢) (Qué valor de k satisface que 68 = 33 + 7k?

(d) ;Cuél es el residuo (no-negativo) que se ob-
tiene al dividir 68 entre 77 ;Y cuéndo di-
vidimos 33 entre 77

(e) Explica por qué 68 méd 7 =33 méd 7.

. Prueba la transitividad de las congruencias modulares, es decir, prueba que cualesquiera cuatro

enteros a, b, cyn,conn >1,sia=b méd ny b =c méd n entonces a = ¢ méd n.

Verifica las afirmaciones siguientes.

(a) 128=2 mé6d 7y 61 =5 méd 7
(b) (128 +61) = (2+5) mod 7

(¢) (128 —-61)=(2—5) méd 7

(d) (128 -61) = (2-5) moéd 7

(e) 1282 =22 mod 7

a

(a) 45 =3 mé6d 6y 104 =2 méd 6
(b) (45 4 104) = (3 +2) méd 6
(c) (45— 104) = (3 —2) méd 6
(d) (45-104) = (3-2) méd 6
()

452 =32 méd 6

d
e

Considera cinco enteros a, b, ¢, d y n, conn > 1y tales que a = ¢ méd ny b =d moéd n, prueba

las siguientes afirmaciones:

(a) (a—0b)=(c—d) méd n

(b) a? =c? méd n

(a) Prueba que para todo entero n, con n > 0, se tiene que 10 =1 méd 9.
(b) Utiliza la parte previa para probar que un entero positivo es divisible entre 9 si y solo si la

suma de sus digitos es divisible entre 9.

(a) Calcula 262 méd 55, 26 méd 55, 265 méd 55 y 266 méd 55.

(b) Calcula 262" méd 55.

Calcula 89207 méd 713 y 48307 méd 713.

Utiliza el algoritmo de Euclides para hallar el méximo comun divisor de las siguientes parejas de
nimeros y expresarlo como combinacién lineal de los ntimeros.

(a) 6664 y 765

(a) Encuentra un inverso para 210 médulo 13.

(b) Encuentra un inverso positivo para 210 mo-
dulo 13.

(¢) Encuentra una solucion positiva para la con-
gruencia 210z =8 mdd 13

(b) 4158 y 1568

(a) Encuentra un inverso para 41 médulo 660.
(b) Encuentra una solucion positiva para la con-
gruencia 41z = 125 méd 660



